

纸币缺个角被拒收, 让你换大钞 遇到这样的小贩要当心!

一个犯罪团伙以卖香蕉为掩护, 用假币调包真币, 在南京作案数十起

微信朋友圈中曾流传这样一个段子: 网友在路边摊买香蕉, 小贩以纸币缺角要求换一张, 结果给了张百元大钞, 对方又说缺角没事, 将百元大钞调包换成假币。现代快报记者了解到, 这还真不是段子, 是一种作案手段。近日, 南京玄武警方捣毁了这样一个犯罪团伙。他们平时以卖香蕉为掩护流动于南京的大街小巷, 然后用假币调包真币。经梳理, 他们在南京作案已有数十起。

特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲



漫画 雷小露

骗局

路边摊买香蕉 百元大钞被调包

“昨天骑车回家, 路过一个卖香蕉的小贩, 说香蕉便宜卖了, 5块钱3斤。然后我拿了一串, 称了一下5块8, 女贩子说给5块钱算了。然后我摸出一张5块钱给她。她接过去, 看了一下说: 你这张5块被撕了一个角, 我不要。我又摸出了一张100元给她。这时来了一个男贩子, 走过来说, 缺个角又没事, 接过女贩子手上的100元, 说100元还你, 把你的5块钱给我。回到家, 拿出那张100元发现是假的, 不得不说这种骗法闻所未闻……”这是最近在微信朋友圈上流传的一个段子。而就在今年8月底, 南京玄武警方接到了一个真实的警情。

“当时一位市民报警, 称在南京龙蟠中路上遇到一个卖香蕉的摊贩, 香蕉很便宜。之后的情节就和微信上的故事一样。”后宰门派出所教导员刘宁介绍, 这位市民回家后才发现自己拿回来的百元大钞是假币, 再到路边去找那摊贩, 对方早已没了踪影。

案发

今年来, 南京已有 数十起类似警情

接到报警后, 后宰门派出所立即通过警务平台进行了梳理, 发现这不是个案。“从今年6月开始, 南京已经发生了数十起类似警情。”刘宁介绍, 所有警情如出一辙, 都是被路边流动的香蕉摊贩给骗了。

民警调查发现, 涉案嫌疑人都是开着小货车在路边卖香蕉, 一般两人一辆车。当有人上前买香蕉时, 两名摊贩往往一唱一和, 见对方拿出的是小面额纸币, 便说有缺角要求换钱。等买家拿出百元面额纸币后, 再将其调换成假币。

“从接报的警情判断, 是一伙人流动作案。从同一时间段在不同地点发生类似警情判断, 该团伙不止一辆车。”南京玄武公安分局副局长吴晓马分析, 这是一个典型的以假币调包为手段的犯罪团伙。

那么为什么受害人拿到的小面额纸币都是缺角的呢? 对此民警揭秘, “其实受害人拿出去的钱是完整的, 但到了摊贩手上后, 他们偷偷将纸币撕去了一角。”

侦破

母亲带着一大家子 团伙作案

南京玄武警方组成专案组展开调查, 经过两个月的摸排走访, 警方发现该团伙藏身在江宁农村一处出租的民房里。

“该团伙有三辆车, 5个人, 平时流动于南京大街小巷, 一边做香蕉生意, 一边伺机作案。”刘宁介绍, 10月21日凌晨两点左右, 5名嫌疑人全部回到出租屋内, 民警立即破门实施抓捕, 5人被抓获。民警搜出了1万多元假币。

据了解, 这5人三男两女, 是一大家子, 都是安徽利辛人。其中母亲王某带着两个儿子, 还有大儿媳和大儿媳的弟弟朱某。据交代, 他们本来确实是做香蕉生意的, 但今年6月, 有老乡带了假币到南京, 然后对他们说用假币调包来钱快, 于是这一家子便上了该手段。

经查, 今年6月以来, 该团伙已经作案数十起, 调包的假币有数万元。目前, 5名犯罪嫌疑人除朱某被取保候审外, 其他4人均因涉嫌持有、使用假币罪被刑拘。

CASTEL
瓦伦堡·卡思黛乐兄弟荣誉出品

Valombreuse

瓦伦堡

世纪间的法国风范

江苏元丰
JIANGSU YUANFENG

品牌运营商: 江苏元丰国际贸易有限公司
电话: 025-83557993 | 网址: WWW.JSYF.ORG